
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Τοποτηρητής του Πατριαρχικού Θρόνου Βουλγαρίας
δήλωσε την αλληλεγγύη προς την Εκκλησία της
Ρωσίας λόγω αντιεκκλησιαστικών και
αντιχριστιανικών τάσεων στην κοινωνία
Γράμμα του Επιτρόπου-Προέδρου της Ιεράς Συνόδου της  Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας
Μητροπολίτου Βάρνας και Βελίκαγιας Πρεσλάβας Κυρίλλου δέχθηκε στις αρχές του Ιανουαρίου
2013 το Πατριαρχείο Μόσχας, το οποίο απέστειλε λόγω παρατηρούμενων στις χώρες της
δικαιοδοσίας του Πατριαρχείου Μόσχας ανησυχητικών αντικληρικαλιστικών τάσεων.

Με λύπη ο Επίτροπος-Πρόεδρος προβαίνει σε διαπίστωση ότι οι αντιχρηστιανικές και
αντιεκκλησιαστικές τάσεις «υπονομεύονται εσκεμμένα από τα Μέσα Μαζικής Ενημερώσες, τα
οποία αντιτάσσονται στην Αγία Ορθοδοξία» και πρόκειται για τη «θορυβώδη και συνειδητή
εκστρατεία, την οποία διεξάγουν οι οπαδοί των φιλελεύθερων αξιών δημοσιογράφοι, που δεν
τοποθετούνται μόνο αντιεκκλησιαστικά, αλλά και καλύπτουν αρνητικά τις εξελίξεις στο χώρο της
Εκκλησίας, καταφεύγουν στις εμαπθείς και αμφίβολες αντιλήψεις, χωρίς να στηρίζονται σε επαρκή
τεκμήρια, προκειμένου να πλήξουν την αξιοπιστία και το κύρος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας, να μειώσουν τον κορυφαίο ψυχοσωτήριο, πνευματικό-ηθικό και εθνικό ρόλο της στη
Ρωσική κοιωνία».

Ο διακεκριμένος Βούλγαρος Ιεράρχης πληροφορεί ότι η υπό την προεδρία του Ιερά Σύνοδος
«απερίφραστα καταδικάζει τις φαύλες πράξεις της βλαφημίας και βεβηλώσεως σε ναούς της
Ρωσικής πρωτεύουσας – στον Ιερό Ναό Χριστού του Σωτήρος και τον Πατριαρχικό Ναό
Θεοφανείων, όπως και τα επανειλημμένα επεισόδια άθεου βανδαλισμού, διεπραχθέντος σε
Καθεδρικούς Ναούς, Ιερούς Ναούς και Παρεκκλήσια των επαρχιών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας».

«Ζημιές στις αγίες εικόνες, τα ιερά κειμήλια των Ναών και τα λειτουργικά σκεύη, αναφέρει το
γράμμα,  όπως και ασχημίες κατά τις ιερές ακολουθίες είναι άκρως αξιόμεμπτες και τιμωρητέες
αυστηρά σύμφωνα με τον κανονικό δίκαιο και τη διδασκαλία των Αγίων Πατέρων».

Ιδιαίτερη προσοχή εφιστά ο Τοποτηρητής στις επανειλημμένες πράξεις καταστροφής σταυρών. «Η
καταστροφή των σταυρών προσκυνήσεων είναι μια σατανιστική πράξη, η οποία έπρεπε να
καταδικασθεί από εκκλησιαστικής απόψεως, ενώ από πολιτικής έπρεπε να καταδιωχθεί από τα
αρμόδια όργανα σύμφωνα με τους αστικούς νόμους».

Η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας με επικεφαλής τον Επίτροπο-Πρόεδρο
εκφράζει τη βαθιά σμπάθεια προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας λόγω τακτικότερων πλέον
επιθέσεων κατά των κληρικών αυτής. «Βία και απειλές που δέχονται κληρικοί και τα συγγενικά τους
πρόσωπα της Αγίας Ορθοδόξου Εκκλησίας εντός του Πατριαρχείου Μόσχας από Ορθοδόξου
θεολογικής απόψεως είναι κατόρθωμα το οποίο αξίζει μαρτυρικού στεφάνου και σεβασμού. Είναι
ανάγκη όχι μόνο από τη συμπάθεια προς τους ανθρώπους αυτούς, αλλά και την ενωμένη
υποστήριξη από την Αγία Εκκλησία, στην οποία αφιέρωσαν τη ζωή και τη διακονία τους καθώς και
από τη σύμπραξη των οργάνων της τάξεως».



Περαίνων ο Τοποτηρητής του Πατριαρχικού Θρόνου της Βουλγαρίας αναφέρει: «Η Ιερά Σύνοδος
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας αναπέμπει θερμή προσευχή στον εν τῃ Αγίᾳ Τριάδι
δοξαζόμενο Οικτίρμονα Θεό, Πατέρα, Υιό και Άγιο Πνεύμα, για να κατοικήσει ειρήνη στις ψυχές
όλων των πιστών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και όλων των πολιτών της Ρωσικής
Ομοσπονδίας, ώστε η φωτισμένη από τη χάρη των Χριστουγέννων Ορθόδοξη Ρωσική κοινωνία να
σημειώνει πνευματική και εκκλησιαστική πρόοδο».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53208/
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